

江苏发现3名患者感染EV71

其中来自安徽的一名2岁女童为重症病例

江苏省卫生厅昨天通报:经省疾病预防控制中心实验室检测确认,江苏省发现3例EV71型感染手足口病患者。

发现3例EV71型感染手足口病患者

通报说,江苏已按卫生部要求将手足口病纳入丙类传染病管理,强化疫情主动搜索、监测和报告,截至5月4日零时,全省共报告582例手足口病病例,均为散发病例,未出现死亡病例。

目前发现的3例EV71型感染患者,2例来自安徽省滁州市,1例是江苏省丹阳市患者,其中来自安徽的一位2岁女童为重症病例。江苏省已组织手足口病救治专家组成员对重症患儿进行会诊,加强了临床医疗救治工作。

从4月30日起,江苏省卫生厅已将手足口病等肠道病毒感性疾病防控工作的通知和相关技术方案印发各地,疾控和医疗人员专项技术培训已从5月1日起在全省全面展开,各地卫生部门正有序落实各项防控措施。

估计发病高峰出现在每年六七月份

另据江苏省有关防控专

家介绍:手足口病是由多种肠道病毒引起的常见传染病,以婴幼儿发病为主。大多数患者症状轻微,以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要特征。少数患者可并发无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、呼吸道感染和心肌炎等,个别重症患儿病情进展快,易发生死亡。引起手足口病的肠道病毒包括肠道病毒71型(EV71)和A组柯萨奇病毒(Coxsackievirus A)、埃可病毒(Echovirus)的某些血清型。EV71感染引起重症病例的比例较大。

2000年江苏省苏州市首次报告手足口病病例,2005年江苏省将手足口病纳入传染病疫情网络直报系统,2006年省疾病预防控制中心首次在江苏省大丰市检测发现EV71。2007年江苏省共报告手足口病病例2400多例,未发生死亡病例。

根据手足口病疫情防控经验及肠道病毒季节性感染特点,一般估计,江苏省手足口病等肠道病毒感性疾病发病高峰出现在每年六七月份。

通讯员 沈卫 快报记者 张星

■相关新闻

手足口病例要24小时直报

快报讯(记者 张星)将手足口病纳入法定传染病管理,江苏省卫生厅前天转发卫生部关于将手足口病纳入法定传染病管理的通知,要求各市加强手足口病防治工作。南京市卫生局有关人士介绍,根据要求,南京地区的医疗机构已经开始将手足口病纳入网络直报的范围进行监测和报告。

省卫生厅要求,各地将手足口病列入《中华人民共和国传染病防治法》规定的丙类传染病进行管理,迅速组织防治技术培训,强化疫情监测、报告,认真做好手足口病重症病例的临床救治,强化与教育等有关部门的沟通、协作,落实各项预防控制措施。各地要加强对手足口病的监测和报告。各医疗机构要严格按照《手足口病预防控制指南》中规定的病例判定标准进行病例的诊断。发现手足口病患者时,要按照《传染病信息报告管理规范》的要求,在

《中华人民共和国传染病报告卡》中“其他法定管理以及重点监测传染病”一栏中填报该病,实行网络直报的医疗机构应于24小时内进行网络直报,未实行网络直报的医疗机构应于24小时之内寄送出传染病报告卡。

专家同时提醒,做好儿童个人、家庭和托幼机构的卫生是预防手足口病的关键。饭前便后,外出后要用肥皂或洗手液等给儿童洗手,不要让儿童喝生水、吃生冷食物,避免接触患病儿童;看护人接触儿童前、替幼童更换尿布、处理粪便后均要洗手,并妥善处理污物;婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴使用前后应充分清洗;本病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所,注意保持家庭环境卫生,居室要经常通风,勤晒衣被;儿童出现相关症状要及时到医疗机构就诊。居家治疗的儿童,不要接触其他儿童,对患儿粪便要及时进行消毒处理。

南京儿童医院实行分诊制

快报讯(记者 刘峻)针对安徽阜阳EV71病情,目前卫生部已经要求,医疗机构要做好传染病的预检分诊和诊治,昨天,记者在南京市儿童医院看到,该院的分诊制度保证了手足口病患儿以最快速度得到治疗。专家称,由于该院的患儿很大一部分患者来自南京周边的安徽地区,因此每一个手足口病患者都会留下详细联系方式。昨天下午,记者一进门

诊大楼,就看到两位专职医生坐在临时设置的分诊台前,对初次就诊的孩子进行一个初步诊断。专家告诉记者,如果是手足口病,那么患者体温大多偏高,一般在38℃左右,发热1至2天后开始出现皮疹,通常出现在手掌和脚底。所以,分诊医生首先是测体温,再看看小手上有没有包包,如果高度怀疑是手足口病,就让孩子去专设的感染科门诊。

阜阳感染病例增至3736人

截至5月2日,阜阳市累计报告手足口病(EV71感染)3736例,其中痊愈1460例,死亡22例,重症30例,病危12例。安徽省阜阳市手足口病(EV71感染)防治工作指挥部决定延长全市幼托机构(学前班)的放假时间,从5月6日起开始延长假期,开学

时间另行通知。据专家介绍,从国内外情况看,六七月份是手足口病(EV71感染)的发病高峰期,EV71感染潜伏期为2天至7天,目前尚无疫苗和特效治疗药物,减少易感人群密切接触几率是控制疫情蔓延的重要措施。

阜阳患儿医药费可报销

阜阳市防指规定,凡经县级以上医院确诊为手足口病(EV71感染)患儿,无论是否参加新农合或城镇居民医疗保险,补办参保或参保手续后,均按照新农合或城镇居民医疗保险的有关规定给予报销;其家庭属农村低保

或城镇低保范围的,除按新农合或城镇居民医疗保险的规定报销外,均纳入医疗救助的范围。凡经县级以上医院确诊为手足口病(EV71感染)危重患儿,医疗费全免。对特别困难的危重患儿家庭,给予适当生活救助。

黄山中小学幼儿园实行晨检

黄山市政府日前召开专题会议,研究部署手足口病防治工作,要求从5月4日起,全市所有中小学校和托托机构专人负责,全面实行晨检制度,记录学生缺课情况和原因,并对因出现疑似手足口病症状而缺课的学生

及时进行家访。据了解,黄山市对学校食堂、生活饮用水及学校周边餐饮业的卫生状况进行检查,组织人员做好教室、宿舍和环境的卫生消毒处理工作,加强厕所的清洁和管理。

广东手足口病有3例死亡

记者从广东省卫生厅获悉,截至5月4日,广东全省共报告手足口病病例925例,死亡3例,其中佛山市高明区2例,茂名市1例。最新报告的茂名死亡病例为两岁男孩,家住茂名市

茂南区新坡镇,4月30日发病,入住茂名市人民医院,诊断为手足口病,伴有急性肺水肿、脑水肿、心功能衰竭等。5月2日,他的病情迅速加重,经全力救治无效,于5月3日上午死亡。据新华社



勤洗手,保持清洁,可以有效避免手足口病 新华社发

七大部属名校披露江苏招生详情

各高校在江苏招生计划、选科要求、录取办法昨正式公布

江苏省云集了众多名牌的部属院校,每年投放在江苏的招生名额也占了不小的份额。昨天,这些热门高校的招生计划、选测科目等级要求、录取办法、优惠政策正式敲定。昨天晚上,快报已在第一时间将东大、南航、南农等几所高校的江苏分专业招生计划公布在江苏都市网(www.js.cn)上,近期仍有更多院校的招生详情将陆续公布,读者可直接上网查询。

南大: 100名考生已提前进校

昨天,南京大学招生科科长赵鸣透露,目前,江苏已经有100名考生通过强化班的测试,被南京大学提前录取。此外,南大还在江苏投放了1180个招生指标。对两门选测科目的等级要求为2A,学校的招生专业分为三类,理科专业建议考生的选测科目为物理化学或物理生物组合,而文科专业建议报考考生选测历史政治或历史地理,文理兼招的专业对考生的选测科目不作限制。在录取时,对一些选测科目成绩优异的考生,如两门选测2A+,可以对这类考生进行加分,加分力度还在研究中。今年的专业级差也有所调整,从往年的“5、3、2”调整为“3、2、1”。

东大: 两门选测科目要求AB

东南大学招办主任池业昨天正式发布信息,今年学校在江苏统招1365人,此外,还在江苏确定了300名自主招生对象。对于选测科目的等级要求,学校要求考生的物理或历史学科达到A,另外一门选测科目达到B即可。学校绝大多数专业为理工科专业,要求学生选考物理。对两门选测科目成绩优异的考生,学校为考生加分安排专业。如物理学科为A+的考生,加2分排专业,其他选测科目为A+的加一分(两门均为A+的,加分可兼得)。由于今年江苏的高考总分从750分降低到440分,因此学校录取时设置的专业级差也相应缩小,从原来的“3、2、1”改为“2、1、0”。

南航: 江苏录取人数将达1500人

南航今年在江苏省统招计划为1188人,其中提前批次招收飞行员90名,国防生39名,艺术类7名,本一计划1052名(文科51人,理科1001人)。南航招办主任王奇峰表示,学校近几年在江苏省录取考生名次逐年提高,录取时学校将根据生源情况,调拨预留计

划,录取更多江苏的优秀生源,预计今年在江苏录取人数将达到1500余人。

学校的国防生专业要求选测科目达2B及以上;本一批次各专业分为自然科学专业类、人文社会科学专业类两大类招生,选测科目中的物理或历史为A及以上;而中外合作办学专业按自然科学专业类、兼招专业类两大类安排专业,选测科目要求2B及以上。

此外,提前批次的飞行技术专业按自然科学专业类招生,选修测试科目、必修测试科目等级均需达到C及以上。考生进档后在安排专业时,如选测科目中物理达到A+等级,则折算成等级级差分3分,在考生投档分的基础上加上等级级差分后进行排序。专业志愿之间设立专业级差,按照专业级差方式安排专业,级差分不超过3分。同等条件下优先录取学业水平测试科目(选测、必测)等级高的考生。

南理工: 文科计划增投不少

“今年南京理工大学在江苏的各类招生计划将达1500人左右。”南京理工大学招办主任齐玉辉告诉记者,针对今年江苏选考历史考生较多的情况,学校从外省抽调文科计划投放在江苏,此外,还将经

济管理类专业部分计划纳入文科招生,使该校今年投放江苏的文科计划达到约130人。

今年,对报考学校自然科学类专业的,学校只对物理选考科目提出等级要求,要求物理达A;对报考人文社科类专业的,要求两门选考等级为AB。录取时,学校对选考物理的考生进档后采用“等级级差法”安排专业,物理为A+的考生加3分,另一门为A+的加1分;对于选考历史的考生进档后学校采用“先分数后等级”安排专业,没有加分政策。

河海: 选测科目优异者加分

河海大学招生科科长郑润告诉记者,学校对选测科目的要求为:自然科学专业类选测科目一门须为物理,人文社会科学专业类和兼招类专业类选测科目一门为历史或物理;另一门选测科目不作要求。对两门选测科目等级要求为AB+及以上,必测科目为4C及以上,技术科目为合格。

河海大学对考生进档后的排序规则采用“等级级差法”,并认可省教育考试院政策性照顾加分。据河海大学学生处招生负责人介绍,同时学校强调了物理(历史)科目在理工类(文史类)专业学习中的重要性,学校对于进档考生中

选测科目等级较高的考生,将等级折算成级差分,在投档分基础上加分进行专业排序。

学校在江苏省招生计划为1634名,其中校本部1008名(含国防生31名、艺术类专业20名、基地强化班34名),常州校区626名。今年新增风能动力工程、播音与主持艺术两个本科专业。

南农: 今年新增两个专业

学校今年全国招生总盘子为4000人,其中在江苏本科计划为1113人,专科120人。学校今年新增了两个专业,一个是艺术类的表演专业,招收30人,另一个为车辆工程专业,计划招收60人。学校对两门选测科目的等级要求为AB。

中国药大: 绝大多数专业限考物理

中国药科大学学生处副处长于广霖介绍,江苏本科计划为602人,专科计划132人,总盘子和往年差不多。本科专业中,除了英语、工商管理、国

贸这三个专业文理兼招,其他专业均要求考生选考物理。

对于江苏省的考生,学校的选测科目等级为AB。高考录取按照语、数、外三门课的总分从高分到低分投档。安排专业时,对于选测科目等级为A+A+的考生加3分安排专业;对于选测科目等级为A+A的考生加2分安排专业;对于选测科目等级为AA的考生加1分安排专业。

■视频预告

南大东大招生负责人在线答疑

今天下午,南大、东大的招生负责人应邀做客“江苏都市网”,在线解读今年学校在江苏的招生政策。网友们可在相应时段登录网站www.js.cn在线提问,也可拨打热线96060参与。

今日视频安排:13:30~14:00,南京大学招生科科长赵鸣;14:10~14:40,东南大学招办副主任张力。快报记者 谢静娴

08招生季特别行动 现代快报、江苏都市网 联袂打造 24小时服务热线:96060